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In de raadsvergadering van 27 februari 2024 heeft u het Regionaal Beleidskader Afval en 

Grondstoffen Maastricht, Meerssen en Valkenburg aan de Geul vastgesteld. Een hierin benoemde 

concrete maatregel betrof de pilotering van de huis-aan-huis inzameling van plastic verpakkingen, 

metalen verpakkingen en drinkpakken (hierna: PMD) via doorzichtige zakken in Borgharen en Itteren 

per april 2024. Naar aanleiding hiervan bericht ik u het volgende. 

 

Voorbereiding pilot 

De voorbereidingen van de pilot zijn in volle gang. Buurtnetwerk Borgharen en Dorpsraad Itteren zijn 

tevens aangehaakt bij de pilot. Binnenkort volgt de uitvoering van de pilot. 

 

Wat gaat er gebeuren? Wat wordt er beproefd?  

Per woensdag 3 april 2024 zal Stadsbeheer Maastricht voortaan het PMD, middels kosteloze 

doorzichtige zakken elke twee weken aan huis ophalen. De ondergrondse PMD-containers op de 

milieuperrons van Borgharen en Itteren komen vervolgens te verdwijnen en worden vervangen voor 

ondergrondse textielcontainers. Wij denken hiermee: 

• meer tegemoet te komen aan de wensen van de inwoners, die meer service verlangen;  

• meer PMD (en minder restafval) in te zamelen zodat minder afval verbrandt hoeft te worden; 

• schoner PMD in te zamelen zodat het ingezamelde PMD maximaal gerecycled kan worden; 

• schonere milieuperrons te krijgen, omdat hier de PMD grondstofstroom komt te vervallen; 

• meer textiel uit het restafval te kunnen houden en daarmee voor hergebruik en recycling in 

aanmerking te laten komen. 

 

Iedere 2 weken op woensdag (even week) aan straat 

De PMD-zakken worden woensdag 3 april 2024 voor het eerst in Borgharen en Itteren ingezameld. 

Daarna worden de PMD-zakken iedere 2 weken opgehaald, namelijk op woensdag in de even week. 

De PMD-zakken dienen op dezelfde plek aangeboden te worden, als waar de rood-witte restzakken 

ook worden aangeboden. De inzameling van GFT+e en de rood-witte restzak blijft in Borgharen en 

Itteren ongewijzigd. Hierin treedt geen verandering op. 
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Afvalkalender 

In de aangepaste Milieu App kan men precies zien wanneer het PMD, het GFT+e en het restafval 

aan huis wordt op gehaald. De Milieu App kunnen inwoners downloaden via de website: 

www.besteuitafval.nl/milieu-app. Maar ook ontvangen alle inwoners van Borgharen en Itteren nog 

een vernieuwde papieren afvalkalender in hun brievenbus. 

 

Informatiebrief inwoners 

In de tweede helft van maart 2024 ontvangen alle woningen in Borgharen en Itteren een 

informatiebrief. Bij deze brief worden 2 rollen PMD-zakken toegevoegd. Ook ontvangen de inwoners 

een overzichtelijke flyer wat wél en juist niet in deze PMD-zakken aangeboden mag worden. 

Wanneer de PMD-zakken (bijna) op zijn, kunnen de inwoners van Borgharen en Itteren gratis nieuwe 

PMD-zakken meenemen bij de supermarkten in Bunde en Meerssen en het Milieupark Beatrixhaven 

(Fregatweg). 

 

Milieuperrons Borgharen en Itteren: PMD-containers worden aangepast naar textielcontainer 

Tot halverwege april 2024 blijven de ondergrondse PMD-containers nog staan op het milieuperron in 

Borgharen en Itteren. Daarna worden deze verwijderd. Hiervoor in de plaats komen ondergrondse 

textielcontainers. Hierin kunnen inwoners zowel nog goede als versleten textiel gooien. De 

textielcontainers zijn vooralsnog openbaar toegankelijk. Mocht er echter sprake zijn van sluikstort 

(restafval), dan zullen de textielcontainers enkel nog geopend kunnen worden via de 

(perceelgebonden) milieupas, zoals dat ook bij de ondergrondse luierinzameling het geval is. Het 

ingezamelde textiel wordt vervolgens in het sorteercentrum van Rd4 door mensen met een afstand 

tot de arbeidsmarkt gesorteerd naar opnieuw draagbaar textiel voor hergebruik en versleten textiel 

als grondstof voor nieuw textiel of isolatie. Zowel maatschappij als milieu profiteren hiervan. Het is 

daarmee belangrijk dat de textielcontainers uitsluitend worden gebruikt voor schoon textiel en niet 

voor (andere) afvalstromen (sluikstort).  

 

Beoordeling en evaluatie pilot 

We monitoren continu de werkzaamheden, gevolgen en consequenties van de pilot. In september 

2024 vindt een eerste beoordeling van de pilot plaats. Is er tevredenheid onder de inwoners en wat 

zijn de (eerste) gevolgen voor het milieuperron en de ingezamelde kilogrammen: PMD, restafval en 

textiel. Ook wordt de kwaliteit van het PMD en het textiel gemonitord. Hierop kan de pilot bijgestuurd 

worden. De eindevaluatie van de pilot vindt in december 2024 plaats. In deze eindevaluatie zit ook 

een grondige sorteeranalyse van restafval, PMD en textiel inbegrepen. Deze sorteeranalyses worden 

uitgevoerd door een extern onderzoeksbureau (CREM). Het Afvalfonds Verpakkingen (thans 

Verpact) draagt financieel bij aan deze pilot. De ervaringen, gegevens en conclusies die de 

beoordeling (september 2024) én evaluatie (december 2024) van de pilot met zich meebrengen 

zullen wij gebruiken bij de stadsbrede PMD-inzameling (uitgezonderd Maastricht-Centrum) per 1 

januari 2025.  

 

  

Hoogachtend, 
 
 
 
 
 
John Aarts, 
Wethouder Mobiliteit, Stadsbeheer, Duurzaamheid en Hospitality 

http://www.besteuitafval.nl/milieu-app

